



今年公务员招考要求与往年有许多不同之处

申论考试按报考职位分类

本报聊城3月11日讯(记者刘云菲 通讯员 孔宪军 于新蕊) 今年招考公务员的要求较之往年有许多不同之处。市人社局工作人员介绍,今年最大的不同就在于申论考试将按报考职位工作性质分类。

市人社局工作人员介绍,初任法官、检察官的考录工作原由省委组织部、省两院负责组织考试,从今年开始,初任法官、检察

官招考工作纳入全省四级联考组织实施。

在录用计划中,将定向考录服务基层项目人员所占比例由15%调整为10%-15%,聊城市初定按10%设置项目生职位。报考乡镇机关人员笔试成绩所占比例由去年申论占70%和行测占30%。改为与其他职位公务员相同,按申论、行政职业能力测验各占50%的比例,采用百分制计算报考人

员的笔试成绩。

今年申论考试按报考职位工作性质进行分类,其中各级机关中履行司法、行政执法、法制工作职责,以及为社会公共管理提供法律服务的职位,申论考试使用A卷;履行财务管理、审计、经济管理等工作职责的职位,申论考试使用B卷;除上述职位以外的履行综合管理以及机关内部管理等职责的职位,乡镇机关的招考

职位,申论考试使用C卷。

面试中增加“面试人员名单和成绩按照规定程序报省公务员主管部门备案后向社会公布”。同时,要求资格审查和报名用同底板照片。

今年还新增增加了对职位描述介绍。市人社局工作人员说:“这样让考生更加了解职位的情况,报的时候慎重选择报考职位。”

今年体检也增加了新要求,

凡考生无故放弃体检考察资格、公示后自动放弃录用资格的,用人单位要将该考生有关情况记录在案并上报省公务员主管部门记入全省公务员考录诚信档案数据库。市人社局工作人员说:“在以往的考试中,就有的考生无故放弃体检,造成了职位的取消,这样不仅浪费了社会资源,对其他考生来说浪费了宝贵的机会,今年特别强调这一点。”

本报为您详解今年公考新要求

报考公务员,这些事项要看清

本报记者 刘云菲 通讯员 孔宪军 于新蕊

今年报考公务员增加了一些新的要求,考生在报考的时候该注意什么,在报考中有何疑问,《2013年聊城市考试录用公务员报考指南》给考生做了详细说明。



公考临近,抓紧时间复习备考。 本报记者 李军 摄

报考>> 在读非应届毕业生不得用已取得学历参考

在读非应届毕业生不得以已取得的学历作为条件参加报考。“应届毕业生”系指纳入全国统一招生、国内全日制普通高等院校(含科研院所)应届毕业的学生。

在我省县(市、区)及以下机关(含省垂管部门县以下单位)工作满5年(含试用期)或工作满2年并获得过年度考核优秀等次的县(市、区)及以下机关公务员可以报考上级机

关公务员职位,其他公务员不能报考。关于“5年”和“2年”的界定系指公务员自到单位报到之日起至2013年3月15日止,足年足月累计时间为5年或2年。其中,年度考核优秀等次必须是在公务员岗位获得的。

“报考上级机关公务员职位”的界定系指乡镇机关公务员可以报考省、设区的市、县(市、区)级机关符合

条件的公务员职位;县(市、区)机关(含街道办事处)公务员只能报考省、设区的市级机关符合条件的公务员职位。

报考人员所学专业以报考人员所获毕业证上注明的专业为准。

此外,报考人员在网上报名时提供的照片,必须是1寸近期同底板免冠照片,并且与进入面试后资格审核所提供的照片同一底板。

职位>> 全省范围内只能报考一个职位

报考人员在全省范围内只能报考一个职位。用人单位在对报考人员报考信息进行资格审查之前,报考人员可以更改报考职位。

没有通过招录机关资格审查的

报考人员,在2013年3月19日16:00以前,可以改报其他部门或该部门的其他职位,但系统自动禁止该报考人员再次报考曾被拒绝的职位。通过招录机关资格审查的报考人员,系

统自动禁止该报考人员改报其他职位。

报考人员必须使用二代身份证进行报名,报名与考试时使用的身份证必须一致。

培训>> 各级公务员主管部门不办培训班

各级公务员主管部门不指定任何单位(包括院校、科研机构、党校、行政学院)和个人编写有关公务员考试的教材,不举办也不委托任何单

位和个人举办有关公务员考试的培训班。

特别提示:社会上凡称与本次公务员考试有关的培训班、辅导网

站、上网卡和考试教材、辅导用书等,误导报考人员,均与各级公务员主管部门无关。提醒广大考生提高警惕,防止上当受骗。

试卷>>

招考简章职位表中有明确标注

这次考试申论试题按报考职位工作性质进行分类,其中:各级机关中履行司法、行政执法、法制工作职责,以及为社会公共管理提供法律服务的职位,申论考试使用A类试卷;履行财务管理、审计、经济管理等工作职责的职位,申论考试使用B类试卷;除上述职位以外的履行综合管理以及机关内部管理等职责的职位,申论考试使用C类试卷。

招考职位使用哪类试卷,招考简章职位表中会有明确标注。

体检>>

因故不能参加,考生须提前请假

凡考生无故放弃体检考察资格、公示后自动放弃录用资格的,将由省公务员主管部门记入全省公务员考录诚信档案数据库。因故不能参加的考生必须提前请假。

办理报到手续:收到《录用通知书》后,拟录用人员须携带毕业证书、学位证书办理报到手续。已参加工作或签约其他单位的人员,应在报到前与原单位协商解除劳动关系;不能按时毕业并取得报考职位要求的学历、学位证书及无正当理由逾期不报到者,取消录用资格。